



2014年6月27日 星期五 编辑:刘书芝 见习美编:张一诺 校对:薛梅 版式:宋笑娟

全力打造生态宜居家园 ——高山镇全力奋战全国卫生镇复审工作纪实

为扎实开展全国卫生镇复审工作,确保复审工作取得实效,今年以来,高山镇以此为契机,广泛宣传动员,充分调动全镇积极性,不断巩固创建成果,健全长效管理机制,着力提升城镇建设管理水平,全面改善村镇卫生条件和人居环境,努力建设和谐美丽生态文明高山。

荥阳播报 李显文 通讯员 范学智 尹磊磊 郭伟 文/图

全面开展卫生综合整治,塑造村容之美

首先,完善基础设施管理。按照疏密适宜原则,累计在镇区朝阳路、人和路、政通路等主要街道更换安装垃圾箱100余个,新建垃圾中转站86座,垃圾池300个,添置摆臂式垃圾清运车5辆、专用垃圾车4辆、洒水车1辆、人力三轮车82辆。同时不断壮大清扫保洁队伍,在原有27名环卫工人的基础上,根据全镇19个行政村的实际情况,分别成立3~7人保洁队伍,全镇环境卫生保洁队伍达20支、保洁人员增至113名。

其次,突出重点区域整治。以镇机关大院环境卫生整治为先导,开展“搬家式大扫除”6次,张贴禁烟标志56处;重点对镇区公用设施、广场、集贸市场等场所进行维护和管理,着重清理镇村暴露性垃圾,整治街、巷、路及周边环境,规范农村垃圾存放管理,突出对X019等交通干线和汜河沿线垃圾进行清理。今年以来,累计组织大规模的环境卫生集中整治活动12次,出动车辆1500余台次,清运垃圾2万余方,粉刷墙面3000余平方米。

最后,扎实迎接国家卫生镇复审。4月12日,召开全国卫生镇复审迎检动员会,在全镇范围内积极宣传,悬挂横幅标语30余条,出动宣传车60余次,成立迎接复审工作领导小组,采取“每天一碰头,每周一总结”形式,定期召开专题会议,探讨和解决迎检工作中面临的突出问题。

着力解决突出环境问题,营造环境之美

一是全力解决群众反映的环境突出问题。结合党的群众路线教育实践活动,按照立知立改要求,对群众反映的“五小门店”和学校周边环境等问题开展专项整治。今年以来,共规范整治“五小门店”45家,拆除街面违章经营建筑12处,开展学校周边环境整治3次,更换全镇健康教育宣传栏80余个,设立公共卫生间指示标志42处,并对“墙体小广告”及卫生死角进行彻底清除打扫,全镇主次干道清扫保洁率达100%,巷道达到90%以上,镇村卫生环境得到明显改善。

二是扎实推进企业节能减排。严格按照《荥阳市碳素行业环境卫生综合整治技术要求》,推动碳素行业升级改造和产业转移,有效控制企业达标排放,引导企业购置污染处理设备,重点推进节能改造和循环经济发展项目,适时淘汰高耗能、高污染企业;开展清洁生产,着重治理镇内企业燃煤锅炉、工地扬尘、道路扬尘、汽车尾气等影响大气环境问题,结合产业结构优化调整,积极处理好产业发展和环境保护的关系,坚持绿色低碳集约发展模式,逐步形成清洁产业集聚区。

三是扎实推进污水处理厂建设。先后建成投用镇区水厂、镇区供水管网和小型污水处理厂等一批基础设施项目,稳步推动市重点项目建设,计划投资3000万元,建设占地6000平方米、日处理污水5000吨的高山镇污水处理厂及相关管网铺设。目前该项目选址已确定,项目备案环评手续正在办理中。



关帝庙社区

稳步推进生态绿化保护,打造生态之美

一是全力保障竹林可持续发展。以“三化协调”发展为切入点,结合镇区高山路路网建设,采取弯道避让等方式减少竹林被占用面积,并累计投资120万元,将竹林面积恢复至160余亩;投资1.5万元完成园内机井房屋建设,筹集资金购置喷雾器、铁锹、修枝剪等各类竹林养护工具45件;利用标语、横幅、宣传单等形式广泛宣传竹林保护,增强全社会爱护竹林、珍惜竹林意识;制订《保护竹林,高山在行动》等竹林保护实施方案,适时采取封林护园措施,加派2名技术人员定期巡查竹林,确保管护到位。

二是大力推进道路及社区绿化工程。紧抓春季绿化有利时机,采用“因地制宜、乔灌结合”等方式,开展道路绿化施工,在新修高山路竹金段栽植南天竹、冬青等各类苗木12000余棵,初步呈现生态廊道效果;以农民创业园美化为抓手,在新修创业路、丰产路等主要道路开展绿化,累计补植补栽各类行道苗木2100余棵(株);紧抓新建社区绿化工作,累计在关帝庙社区前后空地栽植乔、灌绿化苗木2000余棵,完成绿化面积3800平方米,着手实施关帝庙社区护坡建设及绿化,营造优美居住环境。

三是切实加强农林管护。石洞沟村成功创建为郑州市林业生态村,全镇林业生态村达5个,4月底完成8.6公里汜河河道治理及沿岸绿化工程;制定完善林业管护制度,督促强化各村林木管护措施,明确管护责任,并在加强管护基础上继续开展低效林改造和中幼林抚育工程,增强生态发展后劲,第一季度完成新造林250亩,低效林改造237亩,中幼林抚育6500亩;夯实农业发展劲头,扎实开展土地流转,完成郑州润华果林公司核桃石榴项目3000亩经济林建设,引驻豫尔农业科技千亩梨园项目落户冯沟村。

依托网格化管理机制,保持长效之美

一是实行“三级网格卫生片区责任制”,借力网格,实现“二级网格包村落,三级网格包片区”网格化分包管理,以连片整治为依托,将全镇划分片区51处,实现网格在环境卫生整治的全域覆盖与融合,截至4月份,全镇三级网格累计解决并上报环境卫生整治信息800余条。

二是以网格化管理为抓手,融合完善《高山镇环卫工人管理制度》《镇区清扫保洁卫生管理制度》《公厕管理制度》,严格落实《门前三包责任制》等规章制度,实现卫生整治制度与网格化管理有机融合。

三是严格督导推动,借力网格下沉力量,联合市爱卫办、卫生局等单位开展暗访督查,同时坚持自查制度,坚持每月进行一次环境卫生观摩、评比活动,达到鼓励先进、经验共享的效果。对每次评比位居前3名和列入后5名的村制定了明确的奖罚办法,并纳入各村年终考核内容,确保环境卫生整治工作取得实效。

三是严格督导推动,借力网格下沉力量,联合市爱卫办、卫生局等单位开展暗访督查,同时坚持自查制度,坚持每月进行一次环境卫生观摩、评比活动,达到鼓励先进、经验共享的效果。对每次评比位居前3名和列入后5名的村制定了明确的奖罚办法,并纳入各村年终考核内容,确保环境卫生整治工作取得实效。



镇区一角